

新兴“志愿红”成为社会治理生力军 队伍遍布全县 活动贯穿全年

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）在新兴县，清晨的街角，身着红马甲的青年志愿者已开始引导交通；午后的乡村，多彩的墙绘在年轻人的画笔下逐渐成形；周末的社区，孩子们在志愿课堂中笑声朗朗；赛事的现场，一道道红色身影穿梭忙碌，保障井然。这抹无处不在的“志愿红”，成为该县最活跃、最温暖的底色。

今年以来，共青团新兴县委引领广大青年，将志愿服务深深融入社会治理与城市发展脉络，让青春行动与县域高质量发展的脉搏同频共振。

党建引领，凝聚青春合力

近年来，团新兴县委以“党建带团建”为主线，将党的组织优势源源不断地转化为志愿服务的行动优势。

队伍在不断壮大。依托“i志愿”平台的高效管理，越来越多的青年党员、团员被吸纳进志愿服务行列。如今，767支志愿服务队伍如毛细血管般遍布全县，超过2.7万名党（团）员志愿者成为中坚力量。从常态化的人居环境整治、巡河护林，到专业化的赛会服务，

桂圩镇开展特色农耕文化体验活动 深耕农趣 “薯”你快乐



本报讯（云浮融媒记者 梁振通讯员 李烨）近日，一场以“深耕农趣，‘薯’你快乐”为主题的农耕文化研学体验活动，在郁南县桂圩镇龙岗田园综合体番薯种植基地举行。桂圩镇党员干部、村民代表走进田间，共同参与这场富有乡土气息的农耕实践，进一步推动农文

旅融合，助力“百千万工程”走深走实。

活动现场，参与者挽起衣袖、拿起工具，深入田间挖掘番薯，一边劳作一边交流种植经验，在亲身体验农事的同时，也实地了解乡村产业发展现状。村民代表主动提供技术指导，讲解挖薯技巧，现场气氛活跃

而融洽。

田间地头，大家干劲十足，或弯腰探寻，或挥锄挖薯。每当挖出饱满的番薯，便传来阵阵欢呼。党员干部通过亲身劳作，切实体会到农民的辛劳，增强了服务“三农”的使命感和责任感。

本次活动以番薯丰收为契机，集

余名大学生返乡实践。创新的积分激励机制激发着持久热情，30余场专项实践活动，让青春动能在一线澎湃。

“阳光心田”青少年心理健康项目，悄然守护着青春心灵。心理健康剧场走进社区、校园，12场活动覆盖2300名青少年，以轻松有趣的形式，教会他们认识情绪、疏导压力。

“粤伴成长支持计划”则为乡村儿童推开一扇新窗。282名孩子利用周末从乡村来到县城，体验音乐、美术、科技等多元化课程，超过1500个家庭因此受益，城乡间的教育资源在志愿接力中流动共享。

融入大局，彰显青年担当

青年志愿服务的价值，在服务县域发展大局中得以充分彰显。

在“百千万工程”的广阔舞台上，青春智慧深入乡野。169个高校突击队项目在12个乡镇落地生根，来自27所高校的青年学子为乡村产业、规划、绿化带来新思路。15支突击队获评市级优秀。新兴县“学子归巢”广州联络站的成立，以及“返家乡”“展翅计划”的开展，吸引600

余名大学生返乡实践。创新的积分激励机制激发着持久热情，30余场专项实践活动，让青春动能在一线澎湃。

在“绿美新兴”的生态画卷上，青春身影是鲜活的笔触。超过2万名少先队员和1.7万名团员青年，参与128场植树护绿活动。31支青年墙绘突击队走进村庄，以艺术画笔改造老旧墙体，超过2000平方米的墙绘让乡村面貌焕然一新。630余万人次投身周末爱绿行动，约40场“河小青”巡河护河活动，深情守护着母亲河的清澈。

在提升人居环境的细致工作中，青春汗水换来洁净与美好。10支青年突击队、420余万人次志愿者深入参与环境整治。各镇团委将主题团日开在整治一线，形成常态。面对公共卫生需求，超过1020人次青年志愿者迅速集结，投身防蚊灭蚊行动，守护社区健康防线。

从街头到村口，从赛会到课堂，那抹跃动的“志愿红”，不仅仅是一种颜色，更是新时代新兴青年主动担当、乐于奉献、服务社会的精神象征。这支充满活力的青春队伍，正以实际行动，持续为家乡高质量发展注入温暖而坚实的青春力量。

监督“水脉”润民心

郁南县以精准监督推动农村饮水从“有”到“优”

云浮融媒记者 罗强 特约记者 叶锦生



“现在水流稳定，水量大、水压足，我们再也不需为用水发愁了！”在郁南县河口镇回龙村委天井自然村，清澈的自来水从水管中欢快涌出，村民脸上绽放出欣慰的笑容。

记者了解到，天井自然村虽然很早通了自来水管道，却因水压不足、水表位置偏远等原因，让近在咫尺的“方便水”成了“闹心水”。热水器打不着、水流时有时无等问题，长期困扰着全村90户600多名村民。

农村饮水安全，事关千家万户。今年以来，郁南县纪委监委将农村供水保障列为群众“点题”整治重点，紧盯供水能力不足、管网老化、水质不稳定等问题，组织县、镇、村三级纪检监察干部联动下沉一线，把监督“探头”架到田间地头、农户家中。河口镇纪委将天井村用水难题纳入“一镇（街）一实事”清单，督促镇党委牵头整改。很快，7.5万元专项资金到位，3000米新管道铺就，12个新水表安装到户，并配套新建自动抽水设施一套，供水“脉络”全面优化，清水终于畅流入户。

据郁南县纪委监委相关负责人介绍，同样的变化发生在郁南多个乡镇。通门镇纪委推动完善坪镇管网约10410米，安装水表260个，惠及2000多名群众；桂圩镇纪委协调铺设水管网8500米，修建储水池3个，及时解决矿区施工导致的断水问题；大方镇纪委回应群众呼声，推动太平村兰围村实现分水入户，300多人告别挑水历史……

监督不止于“通水”，更贯穿于“护水”。郁南县纪委监委将水源地保护、水质监测纳入监督重点，督促水务、卫健等部门强化日常监测与定期检测，推动农村供水从“有水用”向“用好水”持续提质。一张清单明任务、一个项目抓到底，该县以项目化、清单化机制，推动一件件饮水难题落地解决。

“接下来，我们将继续立足监督职责，紧盯群众‘急难愁盼’，以更有力量的监督维护好群众切身利益，护航乡村振兴之路越走越稳。”该负责人表示。

整治背街小巷 清除卫生死角 高峰街道靶向发力推动人居环境持续向好

本报讯（云浮融媒记者 游思明通讯员 詹嘉辉）自“百千万工程”实施以来，云城区高峰街道将其作为推动区域发展、增进民生福祉的重要牵引，凝心聚力推进人居环境综合整治。如今，一幅“干净、整洁、有序、宜居”的画卷正在徐徐展开，展现“三年初见成效”的扎实步履。

高峰街道成立由党工委主要领导负责的专项工作组，通过深入调研、广纳民意，明确阶段性目标与重点任务。党员干部带头宣讲，线上线下多渠道发动，让“百千万工程”的意义和环境整治的愿景深入人心，激发居民共建美好家园的活力。

园的主动性。

针对整治工作的痛点难点，高峰街道以背街小巷、老旧小区等为重点，持续开展垃圾清运、污水治理、“六乱”整治等专项行动，一批卫生死角得以清除，公共空间更加清爽有序。积极推行垃圾分类，倡导绿色生活方式，并探索“网格管理+居民共督”的长效机制，努力让整治成果得以巩固、持续惠民。

经过持续努力，辖区环境面貌显著改善，越来越多的街坊邻居主动清理房前屋后，自觉进行垃圾分类，积极参与社区清洁志愿活动，家园焕新充满温度与活力。

新兴县青年夜校开办八段锦课程 助青年舒心强体

本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）为丰富青年文体生活，助力青年调适身心，近日，团新兴县委联合广东云浮中医药职业学院开办新兴县文明（青年）夜校八段锦课程。

课程邀请学院专业导师授课，融合传统养生智慧与现代健康理念。导师从八段锦的历史渊源讲起，阐释其对缓解肩颈疲劳、提升专注力等方面的益处。在趣味热身活跃气氛、舒展身体后，导师通过分解演示，细致指导“双手

托天理三焦”“左右开弓似射雕”等动作要领，强调呼吸与形体的协调。学员们沉浸于一招一式之中，在缓慢舒展的练习中体验传统功法的韵律，感受身心压力的释放。

本次课程以八段锦为纽带，让青年在习练中领略传统文化魅力，收获健康与放松。团新兴县委有关负责人表示，将持续关注青年身心健康需求，搭建优质活动平台，引导青年以更饱满的状态成长发展。

简明新闻

近日，郁南县南江口镇商会成立大会暨助力“百千万工程”推进会在当地召开。该商会的成立将汇聚政企合力，为实施“百千万工程”注入新活力。会上签订会馆结对共建协议，启动“一会帮一镇”合作机制。大会审议通过章程、会费管理办法及选举办法等文件。

（罗强 朱凤凤）

追回诈骗巨款 调解相亲纠纷 罗定公安一周连获两封感谢信

本报讯（云浮融媒记者 周洲）“每一封感谢信的背后，都饱含着群众的认可和信任……”当一周内连续收到两封群众的感谢信时，罗定市公安局相关负责人表示，“字字暖心！这些感谢信既是对我们公安工作的肯定和期盼，也是对我们继续前行的鞭策。”

历时一年辗转五市 追赃挽损十五万元

“我是梁……实名感谢罗定市反诈中心熊警官及全体工作人员，感谢罗定市公安局附城派出所民警的迅速有力行动，让我在2024年被网络诈骗的款

项得以返还。你们都是人民好警察，谢谢你们，祝好人一生平安！”12月4日，群众梁女士通过“局长信箱”发来感谢信，对罗定市公安局民警为其挽回15万元经济损失表达由衷谢意。

据悉，2024年5月25日，梁女士接到自称某航空客服的电话，对方以航班延误可赔偿300元为由，诱导其通过微粒贷贷款并骗取验证码，最终转走15万元。意识到被骗后，梁女士立即向罗定市公安局附城派出所报警。

接报后，办案民警迅速对涉案账户进行止付并立案侦查。随后的一年时间里，民警辗转广州、珠海、深圳、肇庆、佛山5市，坚持不懈追查资金流向，最终成

功为梁女士挽回经济损失15万元。

“现已重新择业，生活基本恢复正常。之前经济压力大时，甚至对办案进度有过抱怨，现在想来非常愧疚，在此真诚向民警道歉。”梁女士在信中写道。

相亲不成引纠纷 民警耐心巧化解

“警察同志，我可能遇到相亲诈骗了……”12月6日，年过六旬的村民沈先生匆忙赶到罗定市公安局泗纶派出所报警，称自己因相亲花费1万元，怀疑遭遇骗局。

接报后，办案民警迅速对涉案账户进行止付并立案侦查。随后的一年时间里，民警辗转广州、珠海、深圳、肇庆、佛

山5市，坚持不懈追查资金流向，最终成

了解情况。原来，沈先生离异多年，希望通过媒人介绍寻找伴侣，但两次相亲均未成功，其间用于餐饮、红包等花费累计1万元余元。沈先生觉得人财两空，情绪激动。

“经调查，此事不构成诈骗，属于民事纠纷。但考虑到老人攒钱不易，我们决定尽力调解。”肖警官主动联系媒人及相亲对象沟通，经过一整天的耐心调解与劝导，双方最终认识到不当之处，同意退还钱款。在民警见证下，约1万元钱款退回沈先生手中。

12月7日，沈先生将一封感谢信送到派出所，信中写道：“这次经历让我深刻体会到，‘人民公安为人民’绝不是一句口号。”

近日，新兴县天堂镇司法所组织社区矫正对象开展《民法典》法治宣传。工作人员结合矫正实际，选取婚姻家庭、合同、侵权责任等与生活密切相关的重点内容进行讲解，并针对邻里、债务等常见纠纷，通过剖析典型案例，引导矫正对象学会依法理性解决矛盾，避免触碰法律红线。

（周洲 李玲娟）